



# Libertad

MARCO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

"Tenemos que combatir un día y otro en estas luchas y faenas de la paz para crear las bases sobre las que hemos de levantar nuestro edificio"  
(FRANCO, en Lugo)

PRECIO. 25 CENTIMOS

## En el pico El Bruss, el más elevado de la cordillera caucásica, ondea LA BANDERA ALEMANA

### Busque el avance germano hacia Stalingrado

### Grandes incendios se produjeron ayer en esta ciudad

25. — Comunicado del Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la noche del día 25, las tropas rumanas, desde los combates en cada una de las montañas de la cordillera caucásica, han ocupado la ciudad de Bruss. Al Sur del Kuban, varios contraataques fueron rechazados. Los alemanes se vieron obligados a retirarse después hacia las montañas. Las tropas alpinas alemanas forzaron los puertos de montaña del Cáucaso occidental, parte de los cuales fueron ocupados al asalto."

fuerzas tornaron a sus bases de partida sin haber sufrido daños. Durante la noche pasada, nuestros barcos patrulleros hundieron en la parte Norte del Canal de la Mancha otras dos lanchas rápidas británicas".—Efe.

**COMUNICADO ITALIANO**  
Roma, 25. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Actividad artillera normal en todo el frente de Egipto. Las baterías de la D. C. A. destruyeron cuatro aparatos que intentaban efectuar incursiones sobre nuestra retaguardia. En el Mediterráneo, un ataque

de numerosos aviones, enemigos contra un convoy fracasó; los buques de escolta derribaron dos aparatos y los aviones alemanes hicieron sufrir la misma suerte a otro más. Un vapor inglés fué alcanzado y hundido por los bombarderos alemanes.

Un ataque enemigo contra localidades griegas y nuestras posesiones en el Egeo causaron daños limitados. Nueve hombres, de ellos cinco oficiales, pertenecientes a las tripulaciones de los aviones británicos derribados en el curso de los combates de estos últimos días, han sido salvados y hechos prisioneros."—Efe.

## Ecuador, Argentina y Chile considerarán al Brasil como no beligerante

### En Río Janeiro se han abierto centros de alistamiento de voluntarios

Guayaquil, 25. — El Gobierno del Ecuador ha decidido conceder al Brasil derechos de potencia "no beligerante".—Efe.

Buenos Aires, 25. — El Decreto que fija la posición de la Argentina con respecto al Brasil—aprobado en Consejo de ministros—se inspira en los acuerdos adoptados en la Conferencia de Río de Janeiro. En consecuencia, la Argentina no considera al Brasil en situación de país beligerante en el actual conflicto y está dispuesta a prestarle las facilidades inherentes a la defensa de los intereses que el Gobierno argentino estime necesarios. Efe.

Bolivia, 25. — El Gobierno boliviano ha decidido considerar al Brasil como nación "no beligerante".—Efe.

**ALISTAMIENTO DE VOLUNTARIOS**  
Río de Janeiro, 25. — El ministro de la Guerra ha autorizado la apertura de nuevos alistamientos voluntarios para los reservistas de segunda y tercera clase.—Efe.

**ACTITUD DE CHILE**  
Santiago de Chile, 25. — Una nota del Gobierno chileno informa al del Brasil que este país será considerado como "no beligerante".—Efe.

El duque de Kent, hermano del rey de Inglaterra, fallece en accidente de aviación

Estocolmo, 25. — Según noticias recibidas en esta capital, ha resultado muerto en un accidente de aviación el duque de Kent, hermano del Rey de Inglaterra, casado con la princesa Marina de Grecia. Se ignoran las circunstancias y el lugar del accidente.—Efe.

## 2.216 aviones han perdido los soviets en veintitrés días

### Fuertes ataques aéreos sufrió ayer Stalingrado

Berlín, 25. — Dos mil doscientos diecisiete aviones de bombardeo y de caza han perdido los bolcheviques desde el primer día de agosto. De estos aviones 1.840 fueron derribados por los cazas alemanes, 301 por la D. C. A. y el resto fué destruido en el suelo. Durante el mismo período 137 aviones alemanes no han regresado a sus bases. La

superioridad de los pilotos germanos queda demostrada con estas cifras, que marcan un promedio de uno por 16 en favor de las alas alemanas, según se pone de relieve en los medios alemanes.—Efe.

**FUERTES ATAQUES AEROS A STALINGRADO**  
Berlín, 25. — Importantes formaciones aéreas alemanas han

## Energica protesta del embajador español EN BRASIL

### Desmiente el infundio de que nuestros barcos facilitan informes a sumergibles alemanes

Río de Janeiro, 25. — El embajador de España, Raimundo Fernández Cuesta, ha publicado en la Prensa una enérgica nota desmintiendo el infundio propalado por algunos periódicos de que barcos españoles señalaban a los sumergibles alemanes la situación y nacionalidad de otros mercantes que encontraban en su ruta.—Efe.

## El triunfo popular de FRANCO



El Caudillo, en su viaje triunfal por tierras gallegas, saluda sonriente, brazo en alto, a la multitud que le aclama con entusiasmo

## En la Granja juran la bandera 1.200 nuevos oficiales de complemento

La Granja de San Ildefonso, 25. — Esta mañana ha prestado juramento a la bandera 1.200 alumnos de la Escuela Superior Militar, que vienen realizando un curso para ser promovidos a alféreces de complemento del Ejército, y a cuyo efecto están practicando en el campamento de Robledo, situado a tres kilómetros de La Granja. Estos alumnos pertenecen a la Universidad Central y a las Escuelas especiales. La ceremonia se celebró en el campo de pólvora donde se había levantado una tribuna y frente a ella formaron los alumnos divididos por Armas. Al mando, el teniente coronel López Pando, jefe de las Milicias Universitarias. A las once de la mañana llegaron a La Granja el gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga, que ostentaba la representación del capitán general de la Primera Región, y los generales Martín Alonso, director general de Enseñanza Militar; Uzquiano, comandante general de Artillería del Cuerpo de Ejército del Guadarrama; y Pujol, quienes después de pasar revista a los alumnos se situaron en la tribuna; se dijo una misa de campaña y a continuación se procedió a la ceremonia de la jura de la bandera.—Cifra.

**EDUCACION NACIONAL, SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN. Cada día predicará un Obispo distinto. Asimismo se celebrará un acto académico, en el que pronunciarán sendas conferencias sobre San Juan de la Cruz tres catedráticos de Universidad que a tal efecto serán invitados.—Cifra.**

**EXPEDICION DE CHIPLONIA Y SEGUIDAMENTE MARCHARÁ OTRO TURNO, para hacer allí jornada de reposo hasta el 15 de septiembre.—Cifra.**

**LEGA A EL FERROL EL PRESIDENTE DEL INSTITUTO DE INDUSTRIAS**

El Ferrol del Caudillo, 25. — Ha llegado el presidente del Instituto Nacional de Industrias, don Juan Antonio Suarez. Visitó la factoría naval, cuyas instalaciones recientemente montadas recorrió con detenimiento.—Cifra.

**VARIOS TURNOS DE NIÑOS SEVILLANOS HAN DESFILADO POR LAS PLAYAS DEL SUR**  
Sevilla, 25. — La residencia escolar de San Luis ha enviado hasta ahora a veranear a las playas del Sur, en distintos turnos, 800 acogidos. A fines de la presente semana regresará la

## España puede mirar de frente desde sus fronteras

### Comentarios de la prensa francesa a los discursos de FRANCO

Vichy, 25. — Los diarios franceses insertan—"Le Journal des Debats", por ejemplo—un extracto del discurso pronunciado en La Coruña por el Generalísimo Franco, Jefe del Estado español. "España puede mirar de frente, desde sus fronteras, los acontecimientos que vengan", es la frase elegida por el citado periódico para titular, en primera plana y a dos columnas, la información.

En algunos sectores de los medios diplomáticos la claridad y firmeza del discurso han producido grata impresión, y se subraya su claridad en un momento en que se intensifica en el extranjero una campaña de "bulos" y comentarios alrededor de la política interior y hasta exterior de España.—Efe.

## NADIE PUEDE TEMER UN ATAQUE CONTRA TURQUIA



Estambul, 25. — Ismet Inonu ha pronunciado un discurso a los habitantes de una de las comarcas que actualmente visita, especialmente relativo a cuestiones económicas. El presidente turco dijo que nadie tiene derecho a sospechar la posibilidad de un ataque contra el país. Sin embargo, se impone la vigilancia y será necesario contar con un ejército fuerte. También la situación interior debe ser objeto de especial atención para evitar eventuales tropiezos.—Efe.

## Churchill dice que Egipto será defendido a toda costa

### "Haremos todo lo posible para rechazar definitivamente al enemigo"



El Cairo, 25. — "Tengo confianza en el porvenir", declaró Churchill a los periodistas durante su última estancia en esta capital. El primer ministro británico dijo, en especial, lo siguiente: "Felicitó a todos por su admirable comportamiento durante la incertidumbre y dificultades de las últimas semanas. La situación actual es más tranquila. Tengo confianza absoluta en el porvenir. Tengo el presentimiento de que la lucha en el desierto terminará con nuestra victoria, a pesar de las decepciones y pérdidas que tendremos. Estamos decididos a defender a Egipto y al valle del Nilo como si fuera nuestra propia tierra. Para ello haremos todo lo que sea necesario y traeremos por mar y por aire los elementos con que rechazar definitivamente al enemigo, aniquilando de una vez su potencia ofensiva. Acordados de lo que os digo y veréis cómo más tarde, cuando la guerra haya terminado,

do, quedará bien patente que hemos hecho y haremos todo por defender al pueblo egipcio de la agresión extranjera, según lo estipulado en el tratado entre ambas naciones".—Efe.

Londres, 25. — La primera etapa del viaje de 24.000 kilómetros de ida y vuelta realizado por Churchill hasta Moscú, fué por Teherán a la capital de la U. R. S. S., o sea 3.000 kilómetros.—Efe.

## Reunión del Consejo de ministros japonés

### TOGO informó sobre la declaración de guerra del Brasil

Tokio, 25. — El Consejo de ministros se reunió esta mañana en sesión normal. Estuvieron presentes todos los miembros del Gobierno. El ministro de Negocios Extranjeros, Togo, expuso un informe sobre el desarrollo reciente de la situación diplomática, especialmente sobre la declaración de guerra brasileña a Alemania e Italia.—Efe.

ciones producidas por el opio ha sido descubierta por el doctor japonés Kenji Tadenuma, director adjunto del Hospital Juzen en Yokohama. El procedimiento curativo consiste en inyectar al paciente una solución muy densa de dextrina. De esta manera aumenta la infiltración sanguínea en los tejidos y los productos tóxicos son eliminados con facilidad por el riñón. El doctor Tadenuma ha obtenido excelentes resultados con este tratamiento seguido durante quince días con tres o cuatro inyecciones diarias.—Efe.

**NUOVO PROCEDIMIENTO PARA CURAR LA INTOXICACION DEL OPIO**  
Tokio, 25. — Un nuevo procedimiento para curar las intoxicaciones producidas por el opio ha sido descubierta por el doctor japonés Kenji Tadenuma, director adjunto del Hospital Juzen en Yokohama. El procedimiento curativo consiste en inyectar al paciente una solución muy densa de dextrina. De esta manera aumenta la infiltración sanguínea en los tejidos y los productos tóxicos son eliminados con facilidad por el riñón. El doctor Tadenuma ha obtenido excelentes resultados con este tratamiento seguido durante quince días con tres o cuatro inyecciones diarias.—Efe.



A pesar de todas las dificultades del terreno a las orillas del río Kuban y de un calor espantoso, las columnas alemanas avanzan cada vez más en dirección al Sur

"En el orden patriótico el Movimiento toma en España desde el primer día un espíritu viril, que aun en los momentos en que acosados, sin casi países amigos en Europa, cuando nos acosaban las Cancillerías extranjeras y se nos creaban dificultades a cada instante, hablaba el lenguaje recio del soldado español, y ni aun en aquel trance se disminuyó el prestigio de España, ni se hipotecó ni una sola pulgada de nuestro territorio ni de nuestra soberanía, cualquiera que fuesen las amenazas o las presiones que se nos hiciesen."—(Discurso del CAUDILLO en Lugo)

Nuestros bombarderos atacaron ayer el importante puerto de Arkangel, sobre el Mar Blanco. Al regresar a sus bases, los pilotos alemanos pudieron observar grandes incendios.

En África del Norte nuestros bombarderos atacaron durante las noches últimas un aeródromo británico del Noroeste del Cairo. Las instalaciones y los aparatos que se hallaban en el aeródromo resultaron destruidos.

En incursiones nocturnas sobre territorios ocupados de los aliados fueron derribados en combates dos aviones británicos.

En la noche pasada formaciones de la aviación británica atacaron las regiones del Rin y del Main con bombas explosivas incendiarias. La población civil experimentó bajas. En varias ciudades, especialmente en los barrios de vecinos de Francfort y en Maguncia, se registraron daños y una serie de casas resultaron destruidas. Los cazas nocturnos y la D. C. A. derribaron a 16 de los aviones asaltantes.

La Luftwaffe bombardeó durante el día las instalaciones militares del Sur de Inglaterra. El 24, nuestros dragaminas atacaron a las lanchas rápidas torpéreas británicas, numéricamente superiores, en el Canal de la Mancha. A corta distancia fueron hundidos una de estas lanchas y un navío de tonelaje considerable, cuyo tipo no pudo ser identificado. Otra lancha rápida fue incendiada y quedó inutilizada para maniobras. Nuestras

Visita cultural a nuestra Redacción y Talleres

Un grupo de seminaristas, acompañados del superior y profesor del Seminario don Arturo Riol, ha visitado en la tarde de ayer la Redacción y Talleres de nuestro periódico.

AGRADECIMIENTO

En la tarde de ayer hemos visitado los alumnos del Seminario Mayor la Redacción y Talleres de LIBERTAD. Fue esta una de tantas visitas culturales que forman parte del plan de estudios del curso de verano.

Nos acompañó el redactor y profesor del Instituto, don Juan Barrientos. El personal que compone la Redacción, las diversas secciones del periódico, el funcionamiento del telégrafo, los trabajos de la sección de máquinas, desde la linotipia hasta la impresión del diario en la rotativa, fue minuciosamente explicado.

Al final, el señor director, don Narciso García Sánchez, nos dirigió unas palabras de saludo, y como agradecimiento de los años de Seminario, donde recibió sus primeros conocimientos y sobre todo esa formación religiosa y el hábito para el trabajo que aquí se adquiere. Le contestó nuestro superior, don Arturo Riol.

Por nuestra parte no olvidaremos las atenciones de que hemos sido objeto en esta visita y procuraremos pagarles en la única moneda de que disponemos: la del agradecimiento y la oración.

Los seminaristas

VIDA DE LA FALANGE

C.N.S. SINDICATO LOCAL DE LA MADERA

Se recuerda a todos los expresos afectos al Rame de la Madera que no hayan enviado la relación con el número de productores (obros) a su servicio, la envíen a la mayor brevedad posible a este Sindicato local, toda vez que habiendo dado comienzo la distribución de algunas materias primas, es un documento imprescindible para la entrega de las mismas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 25 de agosto de 1942. El jefe local del Sindicato de la Madera.

HERMANDAD SINDICAL PROVINCIAL DE GANADERIA

Agricultores.—Teniendo esta Hermandad una pequeña cantidad de veza, procedente de adjudicación para pienso y conociendo la escasez de dicho grano para semilla, p.c.m.os en conocimiento de los agricultores del término que, de acuerdo con la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, se autorizará el cambio de referida veza por cebada, para lo que será necesario hacer petición por escrito a esta Hermandad, con el visto por el Servicio Nacional del Trigo en esta provincia.

El plazo de las peticiones del cambio referido terminará, sin más aviso, el día 1 de septiembre próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 25 de agosto de 1942. El jefe de la Hermandad Sindical Provincial de Ganadería.

CRONICA LOCAL

DIPUTACION

Pagos.—Relación de libramientos presentada al pago por el señor presidente de esta excelentísima Diputación: Juan Pozadas, Gabriel González, Anastasio González, Gerardo Carrillo, Hijos de Manuel García Muelas, director de la fábrica del Gas, Viuda de Valentín Martín, Hijo de Francisco Caseta, Mariano Pineda, Casa Jusmío, Basilio González, Félix Molero, José Riego, Mariano García Abril, Luciano Cebrero, Hijos de Leónides Gómez, Electra Popelar, Martínez y Pérez, director del Colegio de Sordomudos, Nicéforo Hernández, Nicolás Uchoa, Julian Manero, Eleuterio Velasco.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premio de 250 pesetas, números 21, 121, 221, 231, 241, 251, 261, 271, 281 y 291.

BOLETIN DEMOGRAFICO DIA 25 DE AGOSTO DE 1942

Distrito núm. 1. Nacimientos.—José Luis de la Fuente Villafañe, Pago de Arenas; Pedro Hernández del Campo, Hospital Provincial. Defunciones.—José Rodríguez Bautista, 43 años, Manicomio Provincial; Ramona Fernández Esteban, 60 años, idem.

Cursillo de Escuelas de Formación, Formación Femenina del Frente de Juventudes y de Enseñanzas de Escuelas del Hogar para Maestras

La Delegación Nacional de la Sección Femenina ha ordenado que en todas las Delegaciones Provinciales se organicen, a partir del día 4 del próximo mes de septiembre al 20 de octubre, los cursillos arriba expresados, para lo que ha conseguido del Ministerio de Educación Nacional se amplíe el plazo de vacaciones para las que lo realicen hasta la fecha citada.

Las enseñanzas que se darán estarán divididas en dos partes: Primera.—Escuelas de Formación y formación femenina del Frente de Juventudes. Segunda.—Enseñanzas de Escuelas del Hogar.

La primera parte tendrá de duración del 4 de septiembre al 16 del mismo mes y la segunda desde el 16 de septiembre al 20 de octubre. A la terminación de cada una de las partes del cursillo se extenderán los oportunos certificados, que serán válidos para tomar posesión de las Escuelas, según orden del Ministerio de Educación Nacional.

Podrán tomar parte en estos cursillos: Primero.—Las maestras afiliadas a la Sección Femenina que no hayan realizado ningún otro cursillo de formación de los organizados todos los años.

Segundo.—Las maestras afiliadas a la Sección Femenina que habiendo realizado curso de formación deseen obtener los certificados de Escuelas del Hogar y Frente de Juventudes.

Tercero.—Las maestras afiliadas al SEM que les interese hacer los cursillos.

Cuarto.—Todas las demás maestras que lo deseen. Las comprendidas en el primer apartado lo harán internamente, abonando los gastos de la Delegación Nacional; las del segundo lo harán internamente si es posible, y en caso contrario la Delegación Provincial les abonará seis pesetas diarias por su alojamiento, siempre que se trate de afiliadas que hayan trabajado para la Sección Femenina, y las del tercero y cuarto se alojarán por su cuenta.

Los gastos de viaje estarán a cargo de las interesadas en todos los casos. La solicitud para tomar parte en estos cursillos se tramitará a través de los organismos siguientes: por las Jefaturas Locales de la Sección Femenina a aquellas maestras que sean afiliadas al Partido; por el S. E. M. aquellas que sean afiliadas únicamente a este Servicio, y las que no lo sean ni al Partido ni al S. E. M. por medio de instancia que cursarán a las delegadas locales, en la que harán constar los datos de nombre, apellidos, domicilio, lugar de nacimiento, lugar en que ejerce, edad, etcétera, y carácter con que sirve la escuela: interina, propietaria, etc.

Toda alumna deberá pagar la matrícula con arreglo a la escala siguiente: maestras afiliadas a la Sección Femenina, 20 pesetas; sindicadas al S. E. M., 25 pesetas; y maestras en general, 30 pesetas. Las alumnas podrán hacer el curso completo o bien solo la primera parte si piden ya el curso del Hogar, haciéndolo así constar en la matrícula, pero no podrán hacer la segunda parte si no efectúan la primera. En todo caso la matrícula será la misma.

Todas las alumnas se someterán a la disciplina del Reglamento, dándoseles de baja a las tres faltas de asistencia sin justificar, sin derecho a reclamar la devolución de la matrícula, que a partir del 25 de los cursillos queda abierta en la Escuela del Hogar (San Ignacio 5), de once a una de la mañana, todos los días laborables, hasta el 31 del actual inclusive para las maestras afiliadas a la Sección Femenina y las afiliadas a la Sección Femenina o al S. E. M. Ya que éstas lo harán en el servicio correspondiente, debiendo justificar, tanto unas como otras, su condición de afiliadas a la Sección Femenina o al Sindicato con la presentación del último recibo abonando los efectos de matrícula. Igualmente se recuerda deben presentar el certificado del S. S. Estos cursillos son obligatorios para las maestras que han ingresado en el Magisterio Nacional en las últimas oposiciones, sin el cual no podrán tomar posesión de la escuela.

Valladolid, 24 de agosto de 1942. (Prensa y Propaganda de la Sección Femenina.)

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

JABON DE TOCADOR

La Presidencia del Gobierno, con fecha 19 de los corrientes ("Boletín Oficial" número 233), ha dictado sobre fabricación y venta de jabón de tocador la Orden cuya parte dispositiva se transcribe:

Primero.—Los jabones de tocador, TANTO ENVUELTOS COMO SIN ENVOLVER, tendrán libertad de precio para su venta al público, PERO EN NINGUN CASO ESTE PRECIO PODRA EXCEDER DE 15 PESETAS KILOGRAMO.

Segundo.—Los jabones de tocador han de obedecer en su elaboración a las características siguientes: a) Contener como mínimo 63 por 100 de ácidos grasos, entendidos comprendidos en este tanto por ciento los grasos y los resinosos.

b) Contener como máximo el 12 por 100 de colofonia. c) Tener perfume incorporado a la integridad total de su masa. d) Presentarlo en el mercado en pastillas troqueladas con la marca y razón social productora.

Tercero.—Los industriales clasificados por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas como fabricantes de jabón de tocador, de acuerdo con la Orden de 28 de junio de 1941, podrán fabricar dicho artículo con los cupos de grasas que a tal fin se les asignará y distribuirá por la Comisaría General de Abastecimientos, a propuesta de aquel Sindicato Nacional, sin poder rebasar su producción de la cifra proporcional que corresponda a la cantidad de grasas que por cupo disponga.

Cuarto.—Cuando se compruebe que un fabricante vende un jabón que no cumple exactamente las condiciones mínimas indicadas en el artículo primero, automáticamente quedará descalificado, y por lo tanto no podrá dedicarse en lo sucesivo a la fabricación de jabón de tocador.

Quinto.—Toda tienda que expenda jabón de tocador está obligada a justificar en todo momento la tenencia de este artículo, exhibiendo la factura de compra expedida por alguno de los fabricantes clasificados, considerándose clandestina la venta de cualquier jabón de esta clase que no esté respaldado por la factura de adquisición correspondiente o cuando la que se exhiba no corresponda a fabricante autorizado.

Sexto.—TODOS LOS JABONES QUE EN EL DIA DE LA PUBLICACION DE LA PRESENTE ORDEN NO CUMPLAN LAS CONDICIONES MINIMAS EXIGIDAS EN EL ARTICULO PRIMERO, HABRAN DE VENDERS AL PRECIO DE JABON COMUN, según Orden de esta Presidencia de 17 de febrero último. ("Boletín Oficial" del

Estado" número 50), SIN QUE PUEDA EN NINGUN CASO CONCEDERSE PLAZO ALGUNO PARA LA VENTA DE EXISTENCIAS A PRECIOS SUPERIORES.

Séptimo.—Los comerciantes podrán exigir de los fabricantes la recogida de todos los jabones, envueltos o sin envolver, que no reúnan las condiciones mínimas fijadas en el artículo segundo para ser considerados como de tocador, abonando a los comerciantes el importe del jabón de tocador que retiren al mismo precio que se lo vendieron, y siendo de cuenta del fabricante los gastos de devolución.

Octavo.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a la presente Orden, que entrará en vigor el día de su publicación. Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento por parte de los industriales a quienes afecta la disposición transcrita.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 24 de agosto de 1942. El gobernador civil, delegado provincial.

Ayuntamiento de Valladolid

reconstrucción de uno de ellos en la calle de Alonso Pesquera, 15, acometidas al alcantarillado. De Policía.—Apertura de establecimientos; don Vidal Palazuelos, traspaso de fábrica de viñazgar en Rafael Cano, 12; propuesta de sanciones a industrias sin licencia; don Rafael Casado, cambio de artículo en el puesto 48 del Mercado de Portugete; don Santiago Rodríguez, cesión de la casa 21 del Mercado del Campillo; don Cándido Negro, cesión del puesto 35 del Mercado del Val; sepulturas; doña Anastasia Debrán, devolución de fianza; don Claudio Fernández, devolución de fianza. Expediente por la muerte de una mula del Servicio de Limpieza. Cuentas de la Gota de Leche del mes de julio. Relaciones de suministros Empadronamientos.

El sorteo de las Adoratrices

En el sorteo verificado por las religiosas Adoratrices en honor de sus bienhechores, han correspondido los obsequios a los números siguientes: el precioso mantón, al número 2.682, y el magnífico reloj de caballero, al número 6.992.

DIA DEL PAPEL

El próximo jueves, día 27 del corriente, se efectuará por medio de la Sección Femenina, en colaboración con el Frente de Juventudes, la recogida del papel en esta capital. En su consecuencia, cuantos organismos oficiales y particulares en general deseen entregar cantidad alguna, lo comunicarán a la Sección Femenina (León, 8) Departamento de Prensa y Propaganda, antes del día citado.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se ordena a todos los cabildos municipales residentes en esta capital se presenten en esta Comisión Inspectora desde el día 28 al 30 del corriente mes, a efectos de suministro. Valladolid, 25 de agosto de 1942. El presidente de la Comisión.

SUCESOS

MUJER ARROLLADA Y MUERTA POR UN TREN

En el Portillo de la Merced fué ayer arrollada y muerta por el tren de mercancías número 1.020, Ana Ferrer, de 42 años, habitante en Carretera de Segovia, número 25.

Intervino el Juzgado de guardia. INTOXICACION En el Hospital Provincial fué ingresado ayer Isabel Sánchez Parra, de 17 años, domiciliada en calle Luna, número 3, para ser curada de intoxicación por ingerir bicloruro de mercurio. Su estado fué calificado de grave. En el hecho intervino el Juzgado de guardia.

HERIDA EN RIÑA

En la Casa de Socorro fué asistida Piedad Medina Bayo, de 36 años, que vive en calle de O, número 15, para ser curada de erosiones en el antebrazo derecho. Las lesiones fueron producidas por Felisa Ribón Ruiz, de 35 años, durante una riña entre ambas en la marquesina del Mercado del Campillo.

CARTELERA

Zorilla.—Continua desde las 3 de la tarde. "Receta de amor" y "Hombres de leña". Hoy, continúa desde las 7. Noticieras y "La vida es un tango", en español.

INSTITUTOS DE ENSEÑANZA MEDIA

BECAS

Los alumnos que durante el curso actual han disfrutado de becas reintegradas, deberán solicitar su conservación para el curso 1942-43 mediante instancia dirigida al director del Instituto, el que cursado en español, en castellano, o al del Colegio legítimamente reconocido de que hayan sido alumnos internos, antes del 10 de septiembre, haciendo constar la puntuación obtenida en los exámenes de junio.

Hasta la misma fecha se admitirán en la Secretaría del Instituto instancias de los solicitantes de becas nuevas, cuyo número se precisará, antes de los exámenes, según las posibilidades y vacantes que queden.

Los solicitantes de estas nuevas becas (reintegradas con 1.500 pesetas por todo el curso), presentarán juntamente con la instancia los documentos que acrediten escasez de re.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 26 San Celerino, Papa y mártir. Misa "Sacerdotes del" color en ornamento. Segunda oración "A cunctis", tercera y cuarta "Ad repetendas tempestates". Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde; a las 8 1/2, santo rosario. En las Repárragos y Estiva, de 7 a 8 de la mañana a 6 de la tarde. PP. Agustinos.—Séptimo día del solemne novenario a San Agustín. Por la tarde, a las 7 1/2, con sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J.

RR. Adoratrices.—Segundo día de la novena en honor de Santa María Milena del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las 7 1/2, con sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J.

JUEVES 27 San José de Calasanz, confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración "Ad repetendas tempestates" y tercera "pro popo".

MATRICULA GENERAL

El día 10 de septiembre quedará abierta la matrícula general de Bachillerato, de 1 a 13, en la Secretaría del Instituto. Los alumnos cursarán de especificar claramente el caso de enseñanza, presentarán el libro escolar y satisfarán los derechos establecidos. Si al amparar el curso o durante él se estableciesen en el Instituto los servicios complementarios que autoriza el Reglamento, se regirán interior del mismo, quedando los alumnos obligados al pago de las cuotas que el Ministerio señale por tales servicios.

En la Secretaría se facilitarán a los interesados los demás instrucciones que puedan necesitar para realizar su matrícula.

EXAMENES DE INGRESO Por concesión extraordinaria se abre matrícula de ingreso, del 1 al 19 de septiembre. El examen se verificará el día 28 del mismo mes.

OBRRERO PARADO

El Estado Nacional-Sindicalista no te abandona en la eventual situación en que te encuentras. La Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista aliviará tus necesidades mediante la Cartilla de Racionamiento gratuito. Infórmate en la Oficina de Colocación.

SESION DE LA DIPUTACION

Se convoca oposición para cubrir las plazas de director de la Residencia y las vacantes de ingeniero y ayudante de Vías y Obras

El día 24 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial. Presidió don Eusebio Rodríguez Fernández-Vila, asistiendo los camaradas Rodríguez Monsalve, Fuentes Carrión y Martín Sanz; el secretario, don Dionisio J. Noguera, y el interventor, señor Izquierdo Linaje.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se adoptaron los siguientes acuerdos: BENEFICENCIA Se aprobaron los ingresos y salidas habidos en los establecimientos benéfico-provinciales decretados por el señor presidente.

GOBERNACION Se acordó prorrogar por tres meses el servicio de suministro de leche fresca que presta don Primitivo Ruiz.

Visto un informe del Negociado se acordó que se adquirieran los vienes para el suministro a los establecimientos provinciales durante el próximo mes de septiembre por los señores directores de los mismos.

De conformidad con la propuesta del Negociado, y a instancia del Ayuntamiento de Cigales, se acordó la supresión del recargo de la Dé-cima establecido en las contribuciones del expresado Municipio para retribuir el paro obrero por haber desaparecido las causas que motivaron su imposición.

PERSONAL Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal: Quedar enterada con sentimiento de que el día 5 del actual falleció el capataz de segunda don Francisco Garcillán, y que se transmita el pésame a la familia.

Passar a la Comisión de Personal una instancia de don Enrique Candal. Adjudicar a don Valentín Alonso el servicio de platería en la Residencia Provincial.

Conceder licencia por enfermedad a don Hermilio Redondo Coca, don Tomás de Ara Pagola y don Rogelio Lassalle Vega.

OPOSICION Fué aprobada y se acordó publicar en el "Boletín Oficial" la convocatoria para proveer la plaza vacante de director de la Residencia Provincial, a la que podrán optar todos los españoles varones mayores de 25 años y menores de 40, por haber sido adjudicada al turno libre.

CONCURSO Asimismo se aprobó la convocatoria para la provisión de las plazas vacantes de ingeniero de la Sección de Vías y Obras y ayudante de la misma, a las que podrán optar en primer término, con carácter restringido, los oficiales provinciales o de complemento por haber sido adjudicadas a este turno la provisión de las referidas vacantes, pudiendo también concurrir todos los españoles varones, supeditando este derecho a la falta de concursantes con carácter de oficiales o a su declaración de no aptos, en cuyo caso se verificará la traslación de turnos que determina el apartado C) del artículo noveno de la orden de 30 de octubre de 1939.

RECURSOS Se aprobó el padrón del arbitrio sobre saltos de agua radicantes en la provincia correspondiente al año actual, acordando su publicación en el "Boletín Oficial" para que los interesados puedan presentar las oportunas reclamaciones en el plazo improrrogable de diez días.

También se aprobó el padrón de cédulas personales de la capital correspondiente al actual ejercicio, acordando que se exponga al público para oír reclamaciones, a los efectos de los artículos 27 y 28 de la Instrucción de Cédulas Personales.

Se prestó conformidad con un Decreto de la Presidencia, por el que se impusieron diversas multas por infracción de la ordenanza que regula la exacción del arbitrio sobre la uva.

Fué aprobada la séptima relación de hojas adicionales al padrón de la capital correspondiente al período ejecutivo del ejercicio de 1941.

VIAS Y OBRAS Se acordó que por la Sección de Vías y Obras se formule el proyecto de reparación de las carreteras de Valdehijas a Puente Blanca y de Pedrañas a Villalba, y del camino de Iscar a Cogeces.

MOVIMIENTO DE FONDOS La Comisión quedó enterada del estado general del movimiento de fondos habido en la Co-valoración el día 20 del actual.

Después de despachar otros varios asuntos de trámite, por el señor presidente se levantó la sesión.

CALDERON

FALTAN SOLO DOS DIAS para que Valladolid conozca la COMPANIA DE REVISTAS A GRAN ESPECTACULO, titular del Olimpia de Barcelona, que se presenta en el Teatro Calderón el próximo viernes, con el estreno de la super revista "ALA PELICULAS".

Fastuosa presentación, 400 trajes. Lujosos decorados. Seguirán los estrenos de "MULTICOLOR", la revista a gran espectáculo, y "LA VOLETERA", la revista bicentenario.

ZORILLA

Hoy, "RECETA DE AMOR", por Kent Taylor, y "HOMBRE DE LEYES", por Joan Blondell y William Powell.

—Mañana, "CAMINO DE LA FELICIDAD", un estreno muy interesante. CINEMA ROXY, Hoy, la gran producción argentina "LA VIDA ES UN TANGO", por Hugo del Carril, Sabina Olmos, F. Parravicini y T. Lusardo.

SABADO, REESTRENO de la película más cómica de la temporada, según la obra de J. Poncea, "LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA", por Amparito Rioy y Manuel Luna.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO SE NECESITA cocinera que sepa su oficio. Estará bien retribuida. Informes en esta Administración.

COMPRAS COMPRO máquina de escribir de oficina, marca "Royal" o "Underwood", en buen uso. Ofertas, Taller Iberia, Victoria, 2, Valladolid.

ENSEÑANZAS MUSICA. Escuela Oficial. Exámenes no oficiales o libres de septiembre. Curso 1941-42. Últimos días de inscripción; exámenes en Solfeo, Piano y Violín, grado elemental. Informes en la Secretaría, de 12 a 13, Zulueta, 27.

FILATELIA SE ENCuentra hoy Sanjurjo, Hotel Imperial, de nueva a una y de cuatro a siete.

VARIOS COMERCIANTEs, industriales: Me dante peduñá cuota, resuelve y tramita todos sus asuntos de subsidio Gestoría Colegiada A. G. V. de Núñez, Santiago, 83, Teléfono 1320.

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 3 y 7.

VENTAS VENDO máquina "Kodak" 4 por 6 1/2. Victor, Panaderos, 86, principal (penación).

SE VENDE cama dorada con somier tapizado, lavado con depósito y camilla grande. Teresa Gil, 10, entre-suelo.

SEMILLAS de huerta, se venden 500 kilos de nabos, 500 de espinacas, 100 de coles, 100 de lechugas, 10 de repollo común. Todas ellas garantizadas por ser de mi propia cosecha. Hazón, "Granja Conchilla", Castellar, 16.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Luis Ceballos de maderas de Jaime Cuadrado Puente Mayor, 14.

SE VENDEN libros de carpentería de diferentes tamaños, cristales y otras medidas y dos cientos libros. En Salvador, 15.

PERNANAS, nueva y superior calidad, asistencia gratuita. Merced González, en la casa de las peruanas de Valladolid, calle San Felipe Neri, número 1. Artículos de limpieza.

BAZARES rubino saucos, lustre cristali, utensilios cocina, altoparlante. Gran surtido para fiestas, salones. Teresa Gil, 10, General Mola, 14.

A Vicente Escudero

SEMBLANZA

Menudo, ágil, sentido y describiendo su mágico arte, parece al extender sus extremidades como si fuera un resbaloso pulpo, pero de pronto se serpa majestuoso y señorial, tiende sus brazos al espacio como si algo buscara en él y una vez conseguido los respluga en carola invernal, que transmite una fuerte y escalofriante sensación a lo largo de la columna vertebral, que se ondula y contorsiona como líquido que fugista a la tarda y rutinaria vulgaridad, que cual esclava del coloso, cae pulverizada a sus plantas, víctima del crujido de sus pies, que se mueven obedientes al rítmico vibrar de las cuerdas de una virtuosa y bien templada sonata.



FARRUJIA

A los avicultores, cunicultores y apicultores

La Obra Sindical de Cooperación de la Delegación Nacional de Sindicatos organiza la Cooperativa Nacional de Avicultores, Cunicultores y Apicultores, encuadrada en la Unión Nacional de Cooperativas del Campo.

Esta Cooperativa, además de su misión específica, se propone propagar, difundir, favorecer y facilitar la misión de cuantos productores deseen implantar estas industrias en el ambiente rural.

Para mayor información pueden dirigirse por escrito a la Delegación Nacional de Sindicatos, Obra Sindical de Cooperación (Alfonso XII, 34, 4º) y para los que deseen hacerlo personalmente de seis a ocho de la tarde horas de visita.

M. Miñón Calvo

Médico-Analista REANUDA SU TRABAJO

BAR LOPE DE VEGA - "CASA CIRIACO"

Gran reforma Mañana, reapertura María Molina, 10

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON FALTAN SOLO DOS DIAS para que Valladolid conozca la COMPANIA DE REVISTAS A GRAN ESPECTACULO, titular del Olimpia de Barcelona, que se presenta en el Teatro Calderón el próximo viernes, con el estreno de la super revista "ALA PELICULAS".

Fastuosa presentación, 400 trajes. Lujosos decorados. Seguirán los estrenos de "MULTICOLOR", la revista a gran espectáculo, y "LA VOLETERA", la revista bicentenario.

ZORILLA

Hoy, "RECETA DE AMOR", por Kent Taylor, y "HOMBRE DE LEYES", por Joan Blondell y William Powell.

—Mañana, "CAMINO DE LA FELICIDAD", un estreno muy interesante. CINEMA ROXY, Hoy, la gran producción argentina "LA VIDA ES UN TANGO", por Hugo del Carril, Sabina Olmos, F. Parravicini y T. Lusardo.

SABADO, REESTRENO de la película más cómica de la temporada, según la obra de J. Poncea, "LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA", por Amparito Rioy y Manuel Luna.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO SE NECESITA cocinera que sepa su oficio. Estará bien retribuida. Informes en esta Administración.

COMPRAS COMPRO máquina de escribir de oficina, marca "Royal" o "Underwood", en buen uso. Ofertas, Taller Iberia, Victoria, 2, Valladolid.

ENSEÑANZAS MUSICA. Escuela Oficial. Exámenes no oficiales o libres de septiembre. Curso 1941-42. Últimos días de inscripción; exámenes en Solfeo, Piano y Violín, grado elemental. Informes en la Secretaría, de 12 a 13, Zulueta, 27.

FILATELIA SE ENCuentra hoy Sanjurjo, Hotel Imperial, de nueva a una y de cuatro a siete.

VARIOS COMERCIANTEs, industriales: Me dante peduñá cuota, resuelve y tramita todos sus asuntos de subsidio Gestoría Colegiada A. G. V. de Núñez, Santiago, 83, Teléfono 1320.

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 3 y 7.

VENTAS VENDO máquina "Kodak" 4 por 6 1/2. Victor, Panaderos, 86, principal (penación).

SE VENDE cama dorada con somier tapizado, lavado con depósito y camilla grande. Teresa Gil, 10, entre-suelo.

SEMILLAS de huerta, se venden 500 kilos de nabos, 500 de espinacas, 100 de coles, 100 de lechugas, 10 de repollo común. Todas ellas garantizadas por ser de mi propia cosecha. Hazón, "Granja Conchilla", Castellar, 16.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Luis Ceballos

# El problema del abastecimiento de agua en VALLADOLID

## Es preciso corregir el sistema de distribución

Acerca del abastecimiento de aguas de Valladolid, problema que atrae la atención general y muy particularmente la de nuestro Excmo. Ayuntamiento, hemos recogido en dicho censo oficial algunos datos, cuya publicación estimamos de interés.

El Ayuntamiento no desconoce la situación en que actualmente se halla el abastecimiento de agua en nuestra ciudad. Sabe cómo hay infinitos pisos de vieja construcción sin agua, y cómo hay casas de nueva planta que no cuentan con tan preciado servicio. Hay barrios completos, como el de los Pajarillos, en los cuales está establecido el servicio de alcantarillado sin agua, lo que reduce en especial y deteriora de aquél, y otros barrios en que no se ha hecho este alcantarillado por no existir agua (algunas calles se encuentran en este estado dentro del casco de la población). Todo esto obliga a mantener constante atención sobre el particular, pero es necesario que la ciudad también tenga ocasión de enterarse y sea de las causas que originen un irregular servicio y de las medidas que están en vías de adoptarse para corregir el presente estado de cosas.

consumo de la población, aparte de la que se suministra decantada, y estas instalaciones de filtración están trabajando con su carga máxima, según manifestaciones de la misma Empresa.

**QUINCE MIL CAÑOS SIN CONTROL**

Sentado esto, ¿cómo ocurre que parte de la capital carece de agua? Simplemente, por el actual sistema de suministro a "caño libre". Debemos darnos cuenta de lo que representa el empleo de 15.000 caños, que en esta forma consumen el importante caudal de agua que actualmente la Empresa está distribuyendo; en este sistema sería preciso una especial educación ciudadana para evitar el despilfarro del preciado líquido. Hoy son contadas las poblaciones importantes que mantienen este primitivo e imperfecto y antieconómico procedimiento de suministro. El agua, que cuesta dinero purificar, no debe derramarse a caño libre por nadie.

**SISTEMA DE CONTADORES**

Actualmente se trata de remediar estos males. ¿Cómo? De la única forma posible: variando el sistema con su sustitución por el de contadores. Es justo que el agua sea empleada por los usuarios con abundancia dentro de sus verdaderas necesidades, pero hay que evitar que el derroche de unos prive del agua a los demás. La pregunta de si se pondrán contadores seguidamente requiere una contestación matizada. Por orden del Ministerio de Obras Públicas, en 29 de octubre de 1933 se aprobó un Reglamento para la distribución de agua por la Sociedad Industrial Castellana. Aunque primitivo por el Ayuntamiento y por la citada Sociedad se habían cumplido todos los trámites reglamentarios, parece ser que hubo motivo para que el tal reglamento fuese anulado como consecuencia de recurso interpuesto por la Industrial, reponiendo el expediente al trámite de audiencia, al que este Ayuntamiento ha dado precisamente en estos días cumplimiento, evacuando el informe que por la Jefatura de Aguas de la provincia ha sido interesado. Una vez que sea ultimada la tramitación será aprobado definitivamente el Reglamento regulador de este servicio.

En cuanto a las alegaciones hechas por el Municipio no es procedente por el momento hacerlas públicas, bastando con hacer constar que el Ayuntamiento, velando, como es su obligación, por los intereses de la ciudad, las ha formulado después de muy meditados y ponderados procedimientos de interpretación del sentir de los habitantes de Valladolid, sin perjudicar los legítimos derechos de la Empresa concesionaria.

**EL INTERES GENERAL SOBRE TODO**

Creemos se podrá disponer de contadores en número suficiente para controlar el gasto de agua de la ciudad.

**SUFICIENTE CANTIDAD DE AGUA POTABLE**

¿Es que no hay agua suficiente en Valladolid? ¿Es que no tiene presión suficiente para que suba a todos los pisos de la ciudad sin necesidad de tantas elevaciones particulares como existen? Con satisfacción podemos afirmar que la ciudad de Valladolid dispone de suficiente cantidad de agua potable para su abastecimiento, teniendo planteado solamente un problema de distribución de la misma, única causa de una aparente insuficiencia.

La legislación en vigor, concretada en una disposición del Ministerio de Obras Públicas del mes de octubre del año 1933, prevé con efecto el caso de falta de presión en la red de distribución de agua, estableciendo que cuando tengan que instalarse en las casas grupos electro-bombas para hacer llegar el agua a los pisos superiores, está obligada la Empresa concesionaria del servicio a hacer un descuento en sus facturas de suministro de un 30 por ciento, para compensar el gasto de fluido eléctrico y mantenimiento que ocasiona la instalación.

Si bien esta medida resuelve el problema de falta de presión con relación a los edificios, que por su altura e importancia tienen las mismas instalaciones eléctricas, no lo hace en términos generales, quedando subsistente el mismo problema en multitud de casos, tales como limpieza de calles, servicio de incendios, etc., en los que la falta de presión origina un mayor gasto de agua con menor eficacia del servicio, y teniendo en cuenta que estas deficiencias de falta de presión pueden resolverse con facilidad, según cabe demostrar técnicamente, no cabe decir que mercede que ello se realice en una población de la importancia de Valladolid.

Valladolid, a tenor de la legislación vigente, ha de disponer de un caudal de agua de 200 litros por habitante y día, en cuya cantidad está comprendida la precisa para atención pública y privadas, riesgo y consumo particular. Valladolid, que en este aspecto depende de una primitiva concesión, concesión que posteriormente llegó a ser de la propiedad de la Sociedad Industrial Castellana, cuenta por el momento con un caudal de 200 litros por segundo para el abastecimiento total, o sea, aproximadamente, unos 163 litros por habitante y día, cantidad que se acerca bastante a la determinada por la ley con un criterio de amplitud. Pero aún hay más; el agua destinada al consumo de la ciudad se recibe en los depósitos e instalaciones que tiene la Empresa para purificarla y filtrarla, cuya capacidad aproximada es de 370 litros por segundo, más que suficientes, por consiguiente, para atender con agua filtrada al

Madrid, 25.—La Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas, mediante un plan nacional de excavaciones que recientemente ha comenzado a ponerse en práctica, se propone de una manera metódica aclarar los puntos más importantes de nuestro más viejo pasado.

Entre estas excavaciones, alguna ya en curso, se encuentra la de la famosísima Cueva de la Pileta, en la serranía de Ronda y cercana al pueblo de Benaoján. La Cueva de la Pileta, famosísima en el mundo por sus bellezas habituales y sus dimensiones gigantescas, es un constante descubrimiento de nuevas galerías que permiten un recorrido subterráneo de varios kilómetros.

El solo anuncio de las excavaciones ha despertado el más vivo interés en los medios científicos internacionales y varios sabios extranjeros han solicitado poder asistir a tan interesantes excavaciones. Estas excavaciones del plan nacional revelan el interés grandísimo que el Caudillo y su ministro de Educación Nacional ponen en la investigación científica y ordenada de nuestro más viejo pasado.

De las excavaciones en la Pileta se esperan grandes precisiones sobre el problema de nuestras relaciones prehistóricas con el Norte de África, Mediterráneo y todo el mundo occidental y Atlántico.—Cifra.

**RESTAURACION DE IMAGENES EN SEVILLA**

Sevilla, 25.—El escultor Agustín Sánchez-Cid ha ultimado las obras de restauración de las imágenes titulares de la Cofradía del Silencio, Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora de la Concepción. Esta Cofradía del Silencio es la más antigua de Sevilla, pues se fundó a principios del siglo XVII. El "paso" del Santo Cristo es valiosísimo, de carey y plata, y fue donado por el escritor Mateo alemán, devoto de esta Cofradía, cuando se encontraba en Méjico.

En la iglesia de San Antonio Abad, donde se ha rendido siempre culto a las imágenes de esta Cofradía, se realizan importantes obras para descubrir bellezas arquitectónicas. Ya han sido descubiertos algunos arcos de notable mérito y pinturas murales bellísimas. Se calcula que para principios de diciembre de este año estará totalmente terminada la restauración de este templo y volverá a rendirse culto a las imágenes.—Cifra.

Las Palmas, 25.—En el aeródromo de Pando han jurado la bandera los soldados recientemente incorporados a los Cuerpos y unidades que integran la

**Ministerio de Trabajo**

**Provisión de plazas vacantes de la categoría de oficiales de primera clase del Cuerpo Técnico Administrativo**

En el "B. O. del Estado" del día 20 de los corrientes se publica el Orden de este Ministerio de 31 de julio pasado, por el que se concede el ingreso a 23 oficiales, procedentes de los extinguidos organismos paritarios y que en la actualidad se encuentran en situación de excedentes legales.

Como el plazo de aceptación concedido a los interesados es solamente de diez días, se recuerda por la presente nota la publicación de la citada Orden, en evitación de la pérdida de los derechos que el desconocimiento de la misma pueda ocasionar a los funcionarios comprendidos en dicha disposición.

El Caudillo, en sus palabras ante el Consejo Nacional, opuso acertadamente la pervivencia pertinaz, la reincidencia obstinada en los hábitos y costumbres liberales y las actuales ambiciones españolas, y declaró incompatibles las dos formas de vida: la vida que se estanca tras el muro de los viejos ideales, y la vida que se cruza para alcanzar las metas que exige la ambición de la hora actual de España.

A la verdad, una parte de las almas españolas rinde en sus corazones pleitesía a las costumbres liberales y se complacen en revivirlas entre añoranzas otoñales. Sus corazones, herméticamente cerrados a las llamadas de la hora actual, no se sienten arrebatados por la marcha hacia afanes universales y aún no los logrados. Son almas que, después de haber cantado triunfalmente el progreso de la humanidad, hoy se replegan escudadas ante los avances raudos del espíritu. Y los que participan de él no tanto se preguntan por lo que queda atrás como por lo que queda por andar. La vida jamás ha puesto un límite a sus ambiciones, puesto que no ha reconocido otros obstáculos que los que provengan de sus propias limitaciones.

El liberalismo no es un fruto del alma española. Ha topado con él, y solamente hasta un cierto punto se lo ha incorporado. Pero esa incorporación fue tan lenta, tan pensosa y envuelta en luchas que sus re-

sultados habían de ser tardíos, pálidos y deplorables. Durante todo el siglo XIX y parte del XX se ha combatido en pro o en contra del liberalismo en España. Jamás pudo aquietarse el alma española bajo sus banderas, siempre vivió inquieta, desasosegada, y, sin embargo, ahora, cuando crecen a la vista otros ideales y otras exigencias, una parte de los corazones españoles ya rutinarios, ya farsantes, prosiguen aferrados a los mitos liberales.

Ya que no a los farsantes, por lo menos a los rutinarios, habría que preguntárselos si sus miras son puras añoranzas otoñales. Sus razones más profundas del liberalismo. Puesto que si bien es una idea expuesta a tergiversaciones y confusiones, aparecen en él conquistas permanentes hechas suyas por la Historia, y que constituyen la substancia de que brota nuestra Edad, tales como la conciencia de la propia personalidad, el espíritu de iniciativa y de empresa, la confianza en el esfuerzo perseverante y en las capacidades de cada cual, y sentido agudísimo para el dominio de la naturaleza y aprovechamiento económico de la misma, sin el cual ninguna de las grandes realizaciones técnicas e industriales serían posibles. Si estaba en germen, nada de esto era notorio antes del siglo XIX.

Pero, como su contrapartida, aparece la exaltación del egoísmo y del propio interés, el espíritu de ganancia hasta la rapacidad y una falta

de sentido social que raya en el desprecio y en el olvido de toda justicia y de toda sociedad. Hay que atribuir a estos vicios radicales del liberalismo que todavía hoy se muestran algunos españoles reacios ante el bien de la Patria, ante las exigencias supremas de la vida de España.

Podría decirse que el liberalismo en España no ha sido más que la palistra para una serie de luchas políticas en nombre de la libertad. El apareamiento del solo paladín de la Libertad, así, con mayúscula. Es como si antes de él no hubiera existido y después de él tampoco pudiera existir la libertad. Pero hoy ya nadie es tan ingenuo o está tan obcecado que crea que ni antes ni después del liberalismo fuese posible la libertad. Y tampoco que, sea el úl-

**Un plan nacional de excavaciones pondrá en claro nuestro pasado**

Madrid, 25.—La Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas, mediante un plan nacional de excavaciones que recientemente ha comenzado a ponerse en práctica, se propone de una manera metódica aclarar los puntos más importantes de nuestro más viejo pasado.

Entre estas excavaciones, alguna ya en curso, se encuentra la de la famosísima Cueva de la Pileta, en la serranía de Ronda y cercana al pueblo de Benaoján. La Cueva de la Pileta, famosísima en el mundo por sus bellezas habituales y sus dimensiones gigantescas, es un constante descubrimiento de nuevas galerías que permiten un recorrido subterráneo de varios kilómetros.

El solo anuncio de las excavaciones ha despertado el más vivo interés en los medios científicos internacionales y varios sabios extranjeros han solicitado poder asistir a tan interesantes excavaciones. Estas excavaciones del plan nacional revelan el interés grandísimo que el Caudillo y su ministro de Educación Nacional ponen en la investigación científica y ordenada de nuestro más viejo pasado.

De las excavaciones en la Pileta se esperan grandes precisiones sobre el problema de nuestras relaciones prehistóricas con el Norte de África, Mediterráneo y todo el mundo occidental y Atlántico.—Cifra.

**RESTAURACION DE IMAGENES EN SEVILLA**

Sevilla, 25.—El escultor Agustín Sánchez-Cid ha ultimado las obras de restauración de las imágenes titulares de la Cofradía del Silencio, Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora de la Concepción. Esta Cofradía del Silencio es la más antigua de Sevilla, pues se fundó a principios del siglo XVII. El "paso" del Santo Cristo es valiosísimo, de carey y plata, y fue donado por el escritor Mateo alemán, devoto de esta Cofradía, cuando se encontraba en Méjico.

En la iglesia de San Antonio Abad, donde se ha rendido siempre culto a las imágenes de esta Cofradía, se realizan importantes obras para descubrir bellezas arquitectónicas. Ya han sido descubiertos algunos arcos de notable mérito y pinturas murales bellísimas. Se calcula que para principios de diciembre de este año estará totalmente terminada la restauración de este templo y volverá a rendirse culto a las imágenes.—Cifra.

Las Palmas, 25.—En el aeródromo de Pando han jurado la bandera los soldados recientemente incorporados a los Cuerpos y unidades que integran la

**El presidente RIOS visitará diez países americanos**

Santiago de Chile, 25.—Se anuncia oficialmente que el presidente Ríos, después de su viaje a Estados Unidos, visitará oficialmente los siguientes países: Perú, Ecuador, Colombia, Panamá, Méjico, Venezuela, Argentina, Brasil y Uruguay.—Efe.

**Artículos de goma manufacturados**

Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Macizos, etc., etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL, GONZALEZ PINEDO. — REGALADO, 6

# Los soviets presionan al gobierno del Irán para que tome medidas bélicas

Berlin, 25.—Los centros políticos alemanes registran con marcado interés las informaciones que hacen entrever la creciente presión que ejercen los soviets sobre el Gobierno del Irán para que, en vista de las circunstancias militares, tome medidas de defensa.

También circulan rumores de crisis política inminente en el Irán.—Efe.

**Yaroslavski dice que la pérdida de las regiones del Sur de Rusia tendrá repercusiones graves**

Estocolmo, 25.—Yaroslavski, destacado miembro del Partido Comunista, ha declarado desde Radio Moscú que la pérdida de las regiones del Sur "tendrá repercusiones graves" para la U. R. S. S. y que las operaciones militares posteriores "resultarán extraordinariamente difíciles". Yaroslavski dijo que los soldados rojos no podían seguir retrocediendo y que era necesario reconquistar el Kuban inferior y el Norte del Cáucaso, todo ello dentro del año en curso. Efe.

**Churchill visitó Egipto a su regreso de Moscú**

Londres, 25.—El primer ministro, Churchill, en su viaje de regreso de Moscú, visitó nuevamente Egipto, deteniéndose en El Cairo. La segunda visita de Churchill a Egipto formaba parte del viaje aéreo del "pretier" a Moscú y regreso, en el que ha recorrido 24.000 kilómetros y ha visitado, asimismo, el Irán y el Irak. Efe.

Londres, 25.—El primer ministro, Churchill, ha celebrado esta mañana conferencias con algunos de los miembros del Gabinete británico, para darles cuenta de su viaje a la URSS y el Cercano Oriente.—Efe.

**Bombarderos alemanes atacan objetivos ingleses**

Berlin, 25.—Los bombarderos alemanes atacaron ayer, día y noche, los objetivos militares de importancia en el litoral Sur y Sudeste británico y en las Midlands, provocando destrucciones e incendios con sus bombas pesadas. Otros aviones alemanes efectuaron ayer misiones de reconocimiento marítimo armado. Únicamente algunos aviones estenimigos se aproximaron al litoral belgo-francés. Las escuadrillas de caza alemanas, que despegaron inmediatamente para oponerse a la incursión enemiga, no pudieron entrar en contacto con los británicos, que regresaron a su base antes de haber alcanzado la costa.—Efe.

**QUINTA REGION AEREA ATLANTICA**

**JEFATURA DE OBRAS**

Se convoca concurso para la ejecución por destajo de las obras de desmonte y formación de terraplen de los mogotes "B" y "C" del Aeropuerto de Vigo.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en esta Jefatura (Plaza Díaz y Rodríguez, Valladolid) y en las Oficinas del Servicio de Obras de Aviación de Lugo, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día 31 de los corrientes.

Valladolid, 24 de agosto de 1942.

# Los soviets presionan al gobierno del Irán para que tome medidas bélicas

Berlin, 25.—Los centros políticos alemanes registran con marcado interés las informaciones que hacen entrever la creciente presión que ejercen los soviets sobre el Gobierno del Irán para que, en vista de las circunstancias militares, tome medidas de defensa.

También circulan rumores de crisis política inminente en el Irán.—Efe.

**Yaroslavski dice que la pérdida de las regiones del Sur de Rusia tendrá repercusiones graves**

Estocolmo, 25.—Yaroslavski, destacado miembro del Partido Comunista, ha declarado desde Radio Moscú que la pérdida de las regiones del Sur "tendrá repercusiones graves" para la U. R. S. S. y que las operaciones militares posteriores "resultarán extraordinariamente difíciles". Yaroslavski dijo que los soldados rojos no podían seguir retrocediendo y que era necesario reconquistar el Kuban inferior y el Norte del Cáucaso, todo ello dentro del año en curso. Efe.

**Churchill visitó Egipto a su regreso de Moscú**

Londres, 25.—El primer ministro, Churchill, en su viaje de regreso de Moscú, visitó nuevamente Egipto, deteniéndose en El Cairo. La segunda visita de Churchill a Egipto formaba parte del viaje aéreo del "pretier" a Moscú y regreso, en el que ha recorrido 24.000 kilómetros y ha visitado, asimismo, el Irán y el Irak. Efe.

Londres, 25.—El primer ministro, Churchill, ha celebrado esta mañana conferencias con algunos de los miembros del Gabinete británico, para darles cuenta de su viaje a la URSS y el Cercano Oriente.—Efe.

**Bombarderos alemanes atacan objetivos ingleses**

Berlin, 25.—Los bombarderos alemanes atacaron ayer, día y noche, los objetivos militares de importancia en el litoral Sur y Sudeste británico y en las Midlands, provocando destrucciones e incendios con sus bombas pesadas. Otros aviones alemanes efectuaron ayer misiones de reconocimiento marítimo armado. Únicamente algunos aviones estenimigos se aproximaron al litoral belgo-francés. Las escuadrillas de caza alemanas, que despegaron inmediatamente para oponerse a la incursión enemiga, no pudieron entrar en contacto con los británicos, que regresaron a su base antes de haber alcanzado la costa.—Efe.

# Deportes

**Ciclismo**

**TERCERA ETAPA DEL CIRCUITO DEL NORTE**

Vitoria, 25.—Hoy se ha corrido la tercera etapa del Circuito del Norte, Burgos-Vitoria, de 204 kilómetros. Entró primero al "sprint", Antonio Martín, que invirtió en el recorrido 6 horas, 51 minutos y 23 segundos. Le siguió Thietard, a media rueda, y detrás, entremezclados, Ezquerro, Olmos, Carretero, Camilla, Mancisidor y La Hoz.

Martin ha invertido en el recorrido (204 kilómetros) 6 horas, 51 minutos, 23 segundos. Ezquerro sigue a la cabeza de la clasificación general con 9 horas, 27 minutos, 12 segundos, seguido de Fermín Trueba, Mancisidor y La Hoz, en el mismo tiempo; Bejerano, Thietard, Carretero, Dermit, Vicente Trueba, Sainco, etc.—Cifra.

**Toros**

**CORRIDA DE FERIA EN ALMAGRO**

Almagro, 25.—Segunda corrida de feria. Liso completo. Toros de Concha y Sierra. Bienvenida puso tres formidables pares. A su primero le hizo una buena faena para matar de una estocada y descabello. (Ovación, oreja, rabo.) Con el segundo no hizo nada.

Belmonte hizo una faena deficiente a su primero y al quinto una gran faena, para matar de una gran estocada y descabello al segundo intento. (Ovación, oreja, rabo.)

Pepe Luis Vázquez estuvo mal en sus dos toros. Escuchó pitos.—Cifra.

**Embarcaciones francesas ametralladas por aviones ingleses**

París, 25.—De nuevo han sido ametralladas por los aviones ingleses las embarcaciones de pesca francesas del Canal de la Mancha, según informan de Lille a los periódicos parisienses. Siete tripulantes de los pesqueros han resultado heridos y han sido hospitalizados a su regreso a tierra. La Prensa francesa critica duramente la agresión inglesa.—Efe.

**Los monos y los elefantes dificultan las maniobras inglesas en la India**

Estocolmo, 25.—Son los monos y los elefantes los que dificultan especialmente las maniobras inglesas en la India, según despachos de Colombo. Elefantes y monos, dan que hacer a las tropas británicas que efectúan actualmente maniobras en la isla de Ceylan. Resulta imposible tender las líneas telefónicas porque las bandadas de monos estropean los cables al balancearse sobre ellos, llegando a romperlos.—Efe.

Según las memorias del famoso explorador sueco, Dr. Sven Hedin, cuenta, entre otras muchas cosas, que muchos lamas o sacerdotes del Tibet se retiran del mundo voluntariamente encerrándose en grutas separadas cuya entrada se tapa y allí se pasan toda la vida en medio de la soledad y de las tinieblas.

Tan espantoso martirio, según la creencia tibetana, asegura para después de la muerte una existencia colmada de felicidades.

El sacerdote que se retira a una gruta no tiene ninguna comunicación con el mundo exterior. Los alimentos se los traen los otros sacerdotes del templo por medio de un largo palo con un cuenco en la punta y saben que ha bujao el penitente cuando al bajar el palo nadie recoge ni los alimentos ni el agua.

**¿SERÁ POSIBLE?**

Uno de los principales platos que sirven en las fiestas de Egipto consiste en un cordero entero asado. Pero a modo de cajas chinas, que guardan una dentro de la otra, el cordero está relleno con un pavo, el pavo con un pollo, el pollo con un pichón, el pichón con una codorniz y la codorniz con un becafigo, que es el pájaro más pequeño que se conoce, aparte del colibrí.

**NOVIAS CAMALEONES**

Las novias abisninas acostumbra a mudar el pelo antes de casarse. De negras como el ébano, tienen que adquirir un color café con leche. Para conseguirlo se encierra a la joven en un cuarto durante tres meses, cubriéndola todo el cuerpo, menos la cabeza, con tejidos de lana y quemando a su lado ciertas ramas fragantes y verdes.

El humo de esta ramaje destruye la piel primitiva y en su lugar queda otra nueva, suave y clara como la de un niño. Durante el encierro la familia alimenta a la novia con ablandiguillas de carne muy nutritivas.

**Kioto COLONIAS LÓLACIONES EXTRACTOS BRILLANTINA-TODO A GRANEL**

**"DAVI" HELADO MODERNO**

**Un aperitivo... Castilla Blanco**

de BODEGAS CASTELLANAS (Cabezón) ANUNCIE

**LA PERTINACIA LIBERAL, lastre de las actuales ambiciones españolas**

Por MANUEL SOUTO VILAS

El liberalismo no es un fruto del alma española. Ha topado con él, y solamente hasta un cierto punto se lo ha incorporado. Pero esa incorporación fue tan lenta, tan pensosa y envuelta en luchas que sus resultados habían de ser tardíos, pálidos y deplorables. Durante todo el siglo XIX y parte del XX se ha combatido en pro o en contra del liberalismo en España. Jamás pudo aquietarse el alma española bajo sus banderas, siempre vivió inquieta, desasosegada, y, sin embargo, ahora, cuando crecen a la vista otros ideales y otras exigencias, una parte de los corazones españoles ya rutinarios, ya farsantes, prosiguen aferrados a los mitos liberales.

Ya que no a los farsantes, por lo menos a los rutinarios, habría que preguntárselos si sus miras son puras añoranzas otoñales. Sus razones más profundas del liberalismo. Puesto que si bien es una idea expuesta a tergiversaciones y confusiones, aparecen en él conquistas permanentes hechas suyas por la Historia, y que constituyen la substancia de que brota nuestra Edad, tales como la conciencia de la propia personalidad, el espíritu de iniciativa y de empresa, la confianza en el esfuerzo perseverante y en las capacidades de cada cual, y sentido agudísimo para el dominio de la naturaleza y aprovechamiento económico de la misma, sin el cual ninguna de las grandes realizaciones técnicas e industriales serían posibles. Si estaba en germen, nada de esto era notorio antes del siglo XIX.

Pero, como su contrapartida, aparece la exaltación del egoísmo y del propio interés, el espíritu de ganancia hasta la rapacidad y una falta

**LA PERTINACIA LIBERAL, lastre de las actuales ambiciones españolas**

Por MANUEL SOUTO VILAS

El liberalismo no es un fruto del alma española. Ha topado con él, y solamente hasta un cierto punto se lo ha incorporado. Pero esa incorporación fue tan lenta, tan pensosa y envuelta en luchas que sus resultados habían de ser tardíos, pálidos y deplorables. Durante todo el siglo XIX y parte del XX se ha combatido en pro o en contra del liberalismo en España. Jamás pudo aquietarse el alma española bajo sus banderas, siempre vivió inquieta, desasosegada, y, sin embargo, ahora, cuando crecen a la vista otros ideales y otras exigencias, una parte de los corazones españoles ya rutinarios, ya farsantes, prosiguen aferrados a los mitos liberales.

Ya que no a los farsantes, por lo menos a los rutinarios, habría que preguntárselos si sus miras son puras añoranzas otoñales. Sus razones más profundas del liberalismo. Puesto que si bien es una idea expuesta a tergiversaciones y confusiones, aparecen en él conquistas permanentes hechas suyas por la Historia, y que constituyen la substancia de que brota nuestra Edad, tales como la conciencia de la propia personalidad, el espíritu de iniciativa y de empresa, la confianza en el esfuerzo perseverante y en las capacidades de cada cual, y sentido agudísimo para el dominio de la naturaleza y aprovechamiento económico de la misma, sin el cual ninguna de las grandes realizaciones técnicas e industriales serían posibles. Si estaba en germen, nada de esto era notorio antes del siglo XIX.

Pero, como su contrapartida, aparece la exaltación del egoísmo y del propio interés, el espíritu de ganancia hasta la rapacidad y una falta

nacionales, habían servido para mirar la vida civil e impedir el engrandecimiento de España. Los individuos, después de hacer su negocio, se verían dispensados de cooperar al bien de los demás y a la prosperidad de España. La concepción del Nacional-sindicalismo entiende que la libertad y demás cualidades positivas son más que simples atributos del individuo, aplicables al fomento del propio interés, entiende que son imperativos esenciales de la vida del individuo y de la vida de la comunidad, que son indisolubles.

Porque el Nacional-sindicalismo cree que la esencia de la persona es la libertad, que su personalidad, sus iniciativas y su esfuerzo creador son valores primordiales e insustituibles, cual lo es todo don de la divinidad a los hombres, refiere a ellos todos los medios y cuidados de la comunidad y del Estado. La primera preocupación del Nacional-sindicalismo es descubrir, cuidar, y disciplinar esas virtudes por ser ellas los pilares sobre que se eleva la salud de la comunidad y el poderío del Estado. ¿Cómo va a negarlas y privarse de ellas si apela constantemente a las mismas para que se pongan al servicio del engrandecimiento y engrandecimiento del pueblo español y la exige como imprescindibles para el fortalecimiento del Estado?

Querer tener un Ejército sin cultivarse de la moral y atuendo de sus soldados, querer poseer una Armada sin adiestrar los hombres para las ar-

tes y peligro, del mar y dotarlos de armamentos navales, querer levantar industrias sin capacitar a los trabajadores y disponer de máquinas, es querer sobresalir en las ciencias, sin preocuparse de adiestrar a la juventud por sabios maestros y crear escuelas, son todas contradicciones tan flagrantes que habrán quedado en las mentes insensatas de sus detractores, pero que jamás han apuntado en el espíritu del Nacional-sindicalismo.

Al contrario, la historia actual nos enseña que el Nacional-sindicalismo se levantó contra los que corrompían el heroísmo de los soldados para desahacar el Ejército, contra los que socavaban la disciplina de la marinería para torpedear la Armada, contra los que inducían a los trabajadores a la rebeldía para impedir la producción y contra los que reducían a los alumnos a simples catecismos de una sedicente ciencia proletaria para falsar la verdad. No, el Nacional-sindicalismo no ataca al liberalismo porque no crea en la libertad, ni define para servirse de un término al gusto de sus detractores, ni define al Estado por el Estado, sino porque intenta que el hombre trascienda sus límites actuales, se esfuerce por conquistar valores aún no logrados y ascienda un peldaño en el escal. de la humanización, ya que su vida no se agota ni se remansa con simples experiencias liberales. Será siempre burlesco quien quiera señalar un fin a la HISTORIA.

Crónica de Berlín

EL CAUCASO

[Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE]

Berlín, 25.—La enorme cordillera del Cáucaso, que va desde casi la península de Tánis, en el frente de Kerch, hasta el Mar Caspio, cerca de la ciudad del petróleo, Baku, tiene una extensión de mil cien kilómetros, o sea aproximadamente la misma extensión de Este a Oeste de los Alpes, sin alcanzar, naturalmente, su superficie total. En el centro de esta cordillera, además de los picos de Elbrus, con sus 5.629 metros, y de Kasbek, con sus 5.048, se encuentran otros que pasan de los 5.000 metros de altura, y una cantidad importante de glaciares, situados la mayoría de ellos hacia el Norte, mandan sus aguas al Mar Negro y al Caspio. Los ríos Kuban, Rián, Terek y Kura, que nacen en esta enorme cordillera, han servido de camino a los pueblos que han cruzado esta enorme extensión de montañas.

La cordillera del Cáucaso se distingue de los Alpes en su falta de caminos, su aspereza y la casi ausencia de bosques, valles y lagos, lo que obliga a decir que en lugar de un punto de comunicación, como son los Alpes, constituyen las montañas caucásicas una barrera de separación de dos continentes. De Ordxonikidze—la antigua Vladicáucaso—sale el camino que conduce a Tiflis, la antigua capital de Georgia, situada en el curso superior del Kura. Este paso se desvía algo de la gran ruta de comunicación que llega de Rostov a través del territorio bañado por el río Kuban, y que siguiendo las ricas tierras que se extienden en torno a Platigorsk alcanza el Mar Caspio por Makach-Kala y, a lo largo, luego de la costa, llega a Baku pasando por Derbent. También en la zona occidental del Cáucaso existe una serie de pasos que conducen al Mar Negro en Subum-Kale y Batum.

Esta descripción de lo que es el Cáucaso la presenta un escritor alemán a los lectores del Reich. Aunque sea tan escueta, crees muy interesante recogerla porque ella nos da idea de lo que es la gran zona montañosa por donde los ejércitos alemanes siguen avanzando para alcanzar la frontera Sur de la U. R. S. S. En el Cáucaso, como se sabe, se lucha ahora por las montañas. Los soviets han intentado, invencidos por el terreno, organizar una resistencia. Al soldado rojo se le ha pedido aguantar hasta que se presentara el invierno. Pero esta con-

signa de Stalín no puede llevarse a cabo. Moscú está de acuerdo en afirmar que los alemanes siguen su marcha a través de las montañas del Cáucaso. Se ve cómo los ejércitos alemanes van triunfando en esta carrera que podría decirse se realiza contra un adversario tenaz y, al mismo tiempo, contra el reloj, porque se trata de coronar la campaña presente antes de que el frío y el hielo imposibiliten el buen funcionamiento del formidable aparato militar que Hitler ha puesto en marcha para terminar esta fase bélica.

Alemania es verdad que es un país casi sin montañas, pero en el Gran Reich que ha formado Hitler han entrado alemanes que han nacido en torno a los grandes montes del centro de Europa. A estos hombres les cabe ahora la misión de ir escalando los montes caucásicos y abrir el paso de los ejércitos hacia el extremo Sur de Rusia. Se trata de una de las campañas más dramáticas que registra la Historia. Todavía no se pueden facilitar detalles de cómo se efectúa este avance maravilloso. Los cronistas de las campañas de propaganda permanecen silenciosos. No obstante, todos los alemanes saben perfectamente lo que significa avanzar por esa enorme cordillera que es el Cáucaso. Cuando Hitler dió la orden de alcanzar la frontera del Sur de la U. R. S. S. sabía las dificultades que se tenían que vencer. El, sin embargo, sabía que no había un imposible para sus soldados. Estos, como los héroes de Narvik, del Norte de África y de tantas otras campañas y hechos gloriosos, están ahora llevando a cabo una de las empresas que están destinadas a sorprender a las generaciones futuras cuando lean con todo detalle lo que ha sido el paso de esta cordillera, que no se puede comparar con los Alpes, puesto que éstos han sido transformados en un lugar para el turismo.

GARRIGA

TRAS ENCARNIZADOS COMBATES los alemanes rompieron las defensas rusas a 20 kilómetros de Stalingrado

Numerosas fábricas han sido destruidas por la aviación alemana

Tropas rumanas conquistaron la ciudad de Temryuk

Berlín, 25.—Con respecto a los combates librados últimamente en la región de Stalingrado, el Alto Mando facilita los detalles siguientes:

Un grupo acorazado alemán logró romper, tras encarnizados y sangrientos combates, la línea de defensas establecida por los soviets en una extensión de 20 kilómetros al Sudoeste de Stalingrado. Las tropas de asalto germanas conquistaron un fortín tras otro y aniquilaron los servidores de las baterías pesadas bolcheviques.

Poderosas formaciones de aviones destructores, de batalla y de combate bombardearon ayer las posiciones enemigas situadas al Nordeste de Stalingrado. Treinta y cinco carros de asalto y varios depósitos de municiones y carburantes rusos fueron destruidos.

Cuarenta y cinco aparatos soviéticos fueron derribados en combate aéreo por los cazas alemanes.—Efe.

Berlín 25.—La ciudad y los alrededores de Stalingrado han sido objetivo durante toda la jornada de ayer y la noche pasada de violentos ataques de grandes formaciones de aviones de la Luftwaffe, según declaran los centros militares de la capital del Reich. Las bombas alemanas han destruido gran número de instalaciones de fábricas importantes y medios de comunicaciones del Volga inferior. Han sido incendiadas varias refinerías situadas en las proximidades del puerto fluvial de Stalingrado, y un depósito de carburante, alcanzado por bombas explosivas e incendiarias, ha hecho explosión.

ATAQUES A INSTALACIONES INGRESAS

Berlín, 25.—Los aviones alemanes de bombardeo ligero atacaron las instalaciones de importancia militar de la costa Sur de Inglaterra. En los alrededores del puerto de Dartmouth fueron destruidas varias casas. Otros edificios, así como algunas gabarras a motor, fueron incendiadas. Se lograron impactos direc-

tos sobre las embarcaciones ancladas en la desembocadura del Dart, al Nordeste de Dartmouth.—Efe.

ATAQUES A LA CIUDAD DE ARKANGEL

Berlín, 25.—Formaciones aéreas alemanas han bombardeado en la última jornada las instalaciones de importancia militar de la ciudad y puerto de Arkángel, en el frente del Arctico.—Efe.

LOS RUMANOS CONQUISTAN LA CIUDAD DE TEMRYUK

Berlín, 25.—Las tropas rumanas han conquistado la ciudad de Temryuk, en la orilla del Mar Azof.

A este respecto los técnicos militares alemanes ponen de relieve que la ribera del Mar de Azof se encuen-

tra enteramente en manos de las tropas alemanas y aliadas, a pesar de lo cual no se considera imposible que en el sector situado frente a la península de Kerch las tropas bolcheviques puedan aún sostenerse, si bien este hecho no tiene ninguna importancia estratégica.

En los medios competentes berlineses no se han hecho declaraciones acerca de la evolución de los combates en torno a Stalingrado. Se admite únicamente que en este sector las tropas de ataque alemanas avanzan en forma de cuña en varios puntos y se hace referencia a los comunicados oficiales de ayer, que mencionaban ya la rotura de las posiciones defensivas de los soviets.—Efe.

Crónica de París

No hay mal que por bien no venga

Nadie que conozca siquiera un palmo de Francia podrá negar cuán desmedido era el uso de vinos, alcoholes y aperitivos. Opio nacional, adormidera cotidiana de la opinión pública. Bien lo sabían los politiqueros cuando en sus distritos establecieron públicamente sus oficinas electorales en múltiples tabernas, formando una red cuyo circuito era guerra abundante donde se agobaban opiniones y programas.

El alcoholismo en Francia no ha sido, como se ha querido pretender, una consecuencia heredada de la guerra 1914-18. En este país, las tabernas, "salón del pobre", como ya las llamaba Proudhon, han sido apañadas de aldeas y ciudades desde hace muchos lustros, y como testimonio, bien ilustra su historia estampas y colecciones amarillentas de semanarios, cuya sátira siempre oía a vino, sin contar el viejo repertorio de canciones de cabaret, cuyos couplets exhalaban abundante tufo de botella.

En una crónica reciente sobre este tema anotábamos que las estadísticas asignaban veinte litros de alcohol por año a cada habitante, y para consumidores disponían de un café o taberna cada ochenta franceses. Naturalmente que estas cifras representan el promedio constatado en todo el territorio, pero si buscamos el ejemplo extremo debemos observar que en algunas provincias del Norte existía una taberna por cada cinco casas, y si tenemos en cuenta que justamente en dicha región es donde más abundan las casas de habitación familiar única, llegamos a un porcentaje de tabernas por habitante absolutamente incomprensible para el sobrio lector castellano.

Sin embargo, tal es la realidad, y ha sido precisa la tremenda convulsión mundial a la cual asistimos hoy para que, cediendo forzadamente a las circunstancias, perdiera Francia el triste record que nadie era capaz de arrebatarse.

Entre paréntesis nos preguntamos: ¿Qué habrá sido de la Liga contra

el alcoholismo? Se habrá extinguido, falta de enemigo que combatir. La pobre Liga siempre fué tomada por comadre, portera o alcahueta, y los misterios de cabaret, faltos de temas para enseñarse, la escababan siempre a relucir, haciendo fácil escarnio y burlesca caricatura a gusto del consumidor. La Providencia, justa y equitativa, hace que a cada cual le llegue su hora, y así hoy son las tabernas que floran su pasado ante las botellas vacías que conservan en sus mostradores para ocultar lo posible la triste sensación de la falta casi total de mercancía.

Y pues como no hay mal que por bien no venga, he aquí el Cuerpo médico, que grita ufano la elocuencia victoriosa de unas cifras contundentes.

Tratase de una reciente comunicación hecha por los doctores Pagnier y Plichet a la Academia de Medicina. En tal comunicación o Memoria, los señalados doctores, encargados en un hospital parisién de los agitados por el alcohol, anuncian triunfalmente que sobre el efectivo anual de 500 hospitalizados, la cifra de delirium tremens que era antes de 1940 de 60 por 100 para los hombres y 22 por 100 para las mujeres, ha descendido en 1941 a 24 por 100 y 8 por 100, respectivamente.

Tal resultado no necesita comentarios, y además los doctores Pagnier y Plichet anuncian, cosa que era fácil de adivinar dada la escasez de alcohol cada día mayor, que en 1942 las cifras serán todavía más halagadoramente denunciadoras de la mejora en la salud pública respecto al renglón que nos ocupa.

Bien sería de desear que después de la guerra, cuando poco a poco todo retorne a la normalidad, se tenga en cuenta la catástrofica influencia que sobre el país ejerce la raza y la dignidad del país se reglamente el uso immoderado de bebidas alcohólicas.

RAMON BOROBIO



Tropas alemanas entran en Maikop, el gran centro de aceite mineral del Cáucaso

Cuatro mil estudiantes, a los Albergues del S. E. U.

Por Jesús Revuelta

La total unidad de España es empresa de la juventud. Hoy necesita la Patria de una conjunción eficaz de sus hombres, de sus tierras, de sus pensamientos y de sus aspiraciones colectivas para enfrentarse con los restantes pueblos del mundo que, unidos interiormente por la guerra contra un adversario extranjero, defiende la continuidad de su existencia.

Para conseguir la Patria que pregona nuestro credo nacional-sindicalista hemos de estar todos los españoles comprometidos políticamente acerca de la única forma de gobierno lógica y efectiva que hoy cabe en España. Para tener el pan hemos de buscarlo fuera y luchar en falanges apretadas de milicia, a la manera como lo realiza cada individuo en su vivir cotidiano con la lucha por su existencia personal. Pero antes es necesario hayamos conseguido esta visión de la realidad actual para todos y una conciencia singular de nuestras posibilidades nacionales y de nuestra misión colectiva hacia lo universal. Para conseguir la justicia es necesario sentir la hermandad de destino y de procedencia, es preciso una revitalización de los eternos valores religiosos, una generosidad fraternal que sacrifique tantos egoísmos enquistados en la costumbre. La Falange quiere que todos los que hoy formamos la Patria española marchemos, realizando nuestro deber, con la misma santa her-

mandad que los que cayeron en el campo de batalla por una España mejor. Es un testamento escrito con sangre que hemos de cumplir. El S. E. U., dándonos cuenta de la importancia suma de esta consigna que claman las trincheras aún abiertas de nuestra guerra, consciente de que los estudiantes de hoy serán los mandos, los directores, los cátedráticos, la intelectualidad y el número positivo de mañana, intensificará su carácter eminentemente político en los meses de verano con los Albergues Universitarios. Cuando en la sucesión temporal lo formativo profesional daba paso al estéril reposo del verano, estos tres meses tenían un germen disgregador de la estudiantina, abrían un paréntesis destinado incluso a lo más antifraternal y perjudicial, constituían un punto final que había de salvarse cada curso, se perdía la continuidad de una labor y el valor de una fraternidad de la que tanta precisión tenemos. Así, pues, los Albergues universitarios están creados, más que como gratuitas residencias de holganza, como Escuelas de formación política y cultural, donde continúan las camaradas el contacto con los de su misma Escuela, o Facultad y con los de otras disciplinas, educando su espíritu en una tarea de colaboración espiritual y militar, como corresponde a quienes sienten que "la vida es milicia".

"Fortaleza - volante" destrozada en Gibraltar

La Línea, 25.—Cuando aterrizaba esta tarde en el aeródromo de Gibraltar un aparato bimotor de bombardeo, salido momentos antes en vuelo de prueba, capotó incendiándose. El avión ha quedado destrozado y malherido el piloto.—Cifra.

¡Arriba España!

ROOSEVELT Y HALIFAX CONFERENCIAN EN WASHINGTON

La conversación verso también sobre nuevos acuerdos de préstamo

Washington, 25.—El embajador británico, lord Halifax, ha estado hoy la situación general del mundo con el presidente Roosevelt, en una larga entrevista celebrada en la Casa Blanca, entrevista que es la primera desde su regreso de Inglaterra, Efe.

Washington, 25.—El embajador de nuevos acuerdos de préstamo, según anuncia el "New York Times". Estos acuerdos supondrán también una ayuda más extensa y eficaz de Gran Bretaña a las tropas norteamericanas que se encuentran en Inglaterra e Irlanda. Dice, por último, el citado periódico que conversaciones análogas han sido entabladas con los

Gobiernos de Australia y Nueva Zelanda.—Efe.

HARRIMAN REGRESA DE MOSCÚ

Londres, 25.—El representante del presidente Roosevelt, en la Conferencia de Moscú, Harriman, ha salido para Washington, donde informará al presidente norteamericano.—Efe.

LEGGAN A NUEVA YORK REPARADOS YANQUIS

Nueva York, 25.—Ha llegado a Jersey City el buque suco "Gripsholm", llevando a bordo 1.400 americanos repatriados del Japón y territorios ocupados por esta potencia. Entre los repatriados se encuentran misioneros, diplomáticos y hombres de negocios.—Efe.

FIESTA DE LA INDEPENDENCIA EN URUGUAY

Montevideo, 25.—Hoy ha tenido lugar un gran desfile militar como manifestación más importante de la fiesta de la Independencia uruguayana. El presidente de la República, Cuerpo diplomático y una gran muchedumbre presenciaron el paso de las tropas.—Efe.

LA CONVERSACION VERSO SOBRE ACUERDOS DE PRESTAMOS

Washington, 25.—Las conversaciones que recientemente celebraron Cordell Hull y lord Halifax han ver-

sado principalmente sobre una serie de nuevos acuerdos de préstamo, según anuncia el "New York Times". Estos acuerdos supondrán también una ayuda más extensa y eficaz de Gran Bretaña a las tropas norteamericanas que se encuentran en Inglaterra e Irlanda. Dice, por último, el citado periódico que conversaciones análogas han sido entabladas con los

¿Cómo puede nadie ni ninguna insidia corroer los pilares en que descansa el edificio de la Patria? Yo os aseguro que esto no puede ser. Pudo haberse perdido el otro Alzamiento Nacional de la guerra de nuestra Independencia; pudo malograrse aquel esfuerzo heroico de nuestros antepasados cuando, exhaustos por tantos años de lucha, cayó España de nuevo en manos de los truhanes políticos y los afrancesados. Y esto sucedió porque faltó la preparación de la Unidad, faltó el Jefe y faltó la doctrina.—(FRANCO en Galicia, Coruña)

CUATRO MERCANTES HUNDIDOS AYER en las costas americanas

Otros varios fueron torpedeados

Berlín, 25.—Cuatro mercantes han sido hundidos por los submarinos alemanes en aguas de la península de Florida (Estados Unidos) del Mar Caribe y del litoral septentrional del Brasil. Estos barcos eran anglosajones o navegaban por cuenta de las potencias anglosajonas. El hundimiento de dos de los buques se efectuó tan cerca de la costa, que las detonaciones pudieron seguramente oírse en el interior. En San Agustín, playa de Florida, los resplandores del incendio de uno de los barcos hundidos en aquellos parajes fueron visibles durante toda la noche. A la mañana siguiente el mercante se había hundido y el mar había arrojado a la playa numerosos objetos de todas clases, entre ellos gran cantidad de botes de conservas de frutas y carne.—Efe.

AVIONES ALEMANES ATACAN BARCOS ENEMIGOS

Reikjavik (Islandia), 25.—El mando del Ejército norteamer-

cano anuncia que aviones alemanes atacaron con bombas y fuego de ametralladora a un barco islandés y que otros dos aviones alemanes fueron descubiertos cerca de la isla.

Añade el comunicado que un aparato alemán voló el domingo por la mañana sobre el Sudoeste de Islandia y otro avión sobre el Noreste de la isla en la última jornada.—Efe.

Río de Janeiro, 25.—El petrolero norteamericano "Louisiana", con cargamento completo, ha sido torpedeado y hundido cuando se encontraba en ruta hacia Río de Janeiro, según comunica el Comité Nacional del Petróleo.—Efe.

Estocolmo, 25.—Ha sido torpedeado a lo largo de las Antillas el mercante sueco "Blankanoin", de 5.000 toneladas.

COMENTARIO

Recogida de papel

La campaña organizada con motivo de la recogida de papel ha dado ya los mejores frutos. En toda España la recogida, hecha por la Sección Femenina de la Falange, ha correspondido cumplidamente a los cálculos previstos.

Hay provincias que, siendo de una densidad de población relativamente modesta, como Badajoz y Cuenca, han contribuido con una aportación elevada a la recogida. En estas dos provincias, por ejemplo, se han entregado 17 toneladas.

Cada mes, el convencimiento de cumplir este deber se va afirmando en la conciencia de todos. Pero hay que incrementar aún más las aportaciones. Es necesario imponerse la molestia de guardar los papeles inservibles. Es preciso disuadir de una vez y para siempre que esta misión que la Sección Femenina de la Falange realiza, forma parte de un vasto programa. En estas circunstancias en que cada pueblo busca afanosamente en toda clase de fórmulas una solución, si no total al menos aliviadora de determinados problemas, no podemos cómodamente cruzarnos de brazos ante la carestía de papel.

Con la recogida no sólo se atiende a resolver, cualquiera que sea su medida, el problema planteado, sino que tiene para todos la virtud de acostumbrarnos a una moderación comprensiva.

Todos, penetrados exactamente del alcance que para las necesidades existentes representa esta recogida de papel, contribuirán en mayor medida y no responderán con excusas o frases despectivas a nuestras buenas camaradas que tan excelentemente cumplen este servicio.



COMENTARIOS POSTREROS A LO DE DIEPPE (Por ITO)

—Ya ve usted este periódico; dice que fué como una lección para estudiar... —Sí, sí; ¡y los alemanes les dieron "un repaso"!